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PRESENTACIÓN  

La sanción de la Ley N° 26.216 en el año 2007 y sus sucesivas prórrogas 
dieron un marco normativo para la creación  del PROGRAMA NACIONAL 
DE ENTREGA VOLUNTARIA DE ARMAS DE FUEGO (PEVAF), que 
consiste en la entrega voluntaria y anónima de armas de fuego y 
municiones a cambio de un incentivo económico. 
 
En igual sentido la Ley de Creación de la Agencia Nacional de Materiales 
Controlados N° 27.192 establece entre los Objetivos (art. 4) : “inc. 2) El 
desarrollo de políticas tendientes a reducir el circulante de armas en la 
sociedad civil y prevenir los efectos de la violencia armada, contemplando 
la realización de campañas de comunicación pública”. Asimismo, entre 
sus Funciones y Atribuciones (art. 5), dispone:“inciso 7) Realizar 
programas de concientización y sensibilización sobre desarme y control 
de la proliferación de armas de fuego en la sociedad, que promuevan la 
cultura de la no violencia y la resolución pacífica de los conflictos; inciso 
12) Realizar periódicamente relevamientos estadísticos respecto de 
hechos, sujetos y actividades vinculadas a armas de fuego y explosivos, y 
brindar esta información a los organismos encargados de diseñar e 
implementar las estrategias para la persecución del tráfico ilícito y las 
demás actividades con materiales controlados que pongan en riesgo la 
vida y la integridad de las personas; inciso 14) Realizar programas de 
investigación sobre el mercado de armas y el uso de armas de fuego y 
sus consecuencias, entre otros aspectos vinculados a la materia que 
puedan ser relevantes para la adopción de políticas estratégicas”.1 
 
El Programa Nacional de Entrega Voluntaria de Armas de Fuego (PEVAF) 
fue uno de los 72 procesos internos del Ministerio de Justicia y Derechos 

Humanos que, en octubre del 2018, obtuvo la certificación de las Normas 
Internacionales de Calidad ISO 9001, las cuales establecen los requisitos 
que deben cumplir los Sistemas de Gestión. Esto contribuye a la 
estandarización de los procesos y una mejora continua en pos de la 
satisfacción de sus usuarios y usuarias. 
 
Como parte del proceso del PEVAF y en pos de dar cumplimento a las 
leyes mencionadas, desde el año 2018 se aplica una encuesta anónima 
cuyo propósito es medir el nivel de satisfacción de las personas que 
participan con el servicio recibido. A su vez, también releva aspectos 
socio-demográficos (géneros, edad, educación, ocupación) que sirven 
para conocer el principal segmento socio-económico y generacional que 
participa del Programa, y  aspectos subjetivos (sentimiento respecto al 
arma de fuego y principal motivo de la entrega voluntaria) de las 
personas que participan. Es por ello que su aplicación es de gran 
importancia para la evaluación del Programa y el diseño de estrategias de 
comunicación para la difusión del mismo.  
 
Se espera que para el nuevo periodo del PEVAF (01 enero de 2020 al 31 
diciembre 2021), se amplíe la aplicación de la Encuesta a todos los centros 
de recepción del país para lograr mayor representatividad de las 
personas que participan del Programa en las distintas provincias. 
 
A continuación se presentan los principales resultados de la aplicación de 
la Encuesta durante el periodo 2018-2019 en los centros de recepción 
fijos y móviles del PEVAF. 
  

1 Ley Nacional N° 27.192 Creación de la Agencia Nacional de Materiales Controlados. 
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FICHA TÉCNICA   

TÍTULO 
ENCUESTA DEL PROGRAMA DE ENTREGA VOLUNTARIA DE ARMAS DE FUEGO. RESULTADOS 

2018-2020. 

UNIDAD DE 

ANÁLISIS 
Participantes del PEVAF en el período Enero de 2018  a Diciembre de 2020 en Sede Central, 

Delegaciones y Puesto Móvil.  

MUESTRA 
3241 PERSONAS A LAS QUE SE LES OFRECIÓ RESPONDER LA ENCUESTA. 

2742 PERSONAS ACEPTARON RESPONDER LA ENCUESTA 

PERIODO 15/01/2018 a 29/12/2020 

DESCRIPCIÓN 

El presente informe pretende observar y medir características socio-demográficas, aspectos subjetivos y 

nivel de conocimiento y satisfacción de una muestra de ciudadanos/as que participaron en el Programa 

Nacional de Entrega de Armas de Fuego de ANMaC, en la Sede Central, Delegaciones (Ciudad de Santa 

Fe, Mar del Plata, Rosario, Resistencia, Neuquén, Comodoro Rivadavia, La Plata, Mendoza, San Juan,  

San Miguel de Tucumán) y Puestos Móviles (Escobar, Malvinas Argentinas, Quilmes, La Matanza, 

Almirante Brown, Bahía Blanca y Concordia). 
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69% 

17% 
14% 

SEDE CENTRAL PUESTOS MÓVILES DELEGACIONES 

7 DE CADA 10 personas que respondieron la Encuesta PEVAF lo hicieron en la SEDE CENTRAL. 

CANTIDAD DE 
PERSONAS 
ENCUESTADAS 
SEGÚN TIPO DE 
CENTRO DE 
RECEPCIÓN 

.  
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MAR DEL PLATA ha realizado el 48% de las encuestas hechas en Delegaciones, seguida por Rosario con un 18% y Ciudad de Santa 
Fe con un 12% 
 

DELEGACIONES 
 
PARTICIPANTES QUE 
RESPONDIERON LA 
ENCUESTA 

 
 

48% 

18% 

12% 
8% 

5% 5% 
2% 1% 1% 0% 

Mar del 
Plata 

Rosario  Ciudad de 
Santa Fé 

San Miguel 
de 

Tucumán 

La Plata San Juan  Resistencia Neuquén Comodoro 
Rivadavia 

Mendoza 
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RESPONDIERON NO RESPONDIERON 

499PERSONAS 

 

8 DE CADA 10 PERSONAS invitadas a responder aceptaron hacerlo.  
 

 

DISTRIBUCIÓN 
TEMPORAL DE 
PERSONAS 
INVITADAS A 
CONTESTAR LA 
ENCUESTA 

2742 PERSONAS 

Desde Enero a Noviembre de 2020, el PEVAF se vio interrumpido.  
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No obstante el PROGRAMA funciona desde el año 2007, 8 DE CADA 10 PERSONAS PARTICIPARON POR PRIMERA VEZ.  
El 16% las personas que participaron ya lo habían hecho.  

¿ES LA PRIMERA 
VEZ QUE 
PARTICIPA EN EL 
PROGRAMA?  

NO 
16% 

SI 
84% 

NO CONTESTA 

PRIMERA VEZ QUE 
PARTICIPA 

f 

SI 2298 

NO 432 

NS/NC 12 

TOTAL 2742 
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El 59% de personas que participaron del PEVAF dijo no ser –o haber sido- Legítimo Usuario de Armas de Fuego, mientras que el 39% 
afirma que lo es o lo fue.  

¿ALGUNA VEZ FUE 
-O ES ACTUALMENTE- 
LEGÍTIMO USUARIO 
DE ARMAS DE 
FUEGO?  

SI 
39% NO 

59% 

NO CONTESTA 2% 

ALGUNA VEZ FUE -O ES 
ACTUALMENTE- LUI 

f 

SI 1076 

NO 1622 

NS/NC 44 

TOTAL 2742 

-8-  



DATOS SOCIO-DEMOGRÁFICOS 



El 73% de las personas que contestaron la encuesta eran VARONES, mientras que el 27% eran MUJERES.  

GÉNERO 

VARONES  

73% 

MUJERES 
27% 

OTROS 0% GÉNERO f 

MUJERES 742 

VARONES 1997 

OTROS 3 

TOTAL 2742 
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Si bien el 74% respondió que ninguna persona formó parte de su decisión de participar del PEVAF, alrededor de 2 DE CADA 10 
VARONES dijeron que una  MUJER de su entorno sí participó de su decisión. 

VARONES: ¿CONSIDERA 
QUE ALGUNA PERSONA 
DE SU ENTORNO FORMÓ 
PARTE DE LA DECISIÓN 
DE PARTICIPAR EN EL 
PROGRAMA?  

NADIE 
74% 

MUJERES 
19% 

VARONES 
4% 

OTRO 3% 
GÉNEROS f 

MUJERES 144 

VARONES 34 

NADIE 582 

OTROS 25 

TOTAL 785 
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Más de la mitad las personas que participaron eran MAYORES DE 55 AÑOS. 

EDAD 

1% 1% 

7% 

15% 

20% 

25% 

31% 

18 a 24 No contesta 25 a 34 35 a 44 45 a 54 55 a 64 65 y más 

EDAD f 

18 A 24 24 

25 A 34 182 

35 A 44 419 

45 A 54 547 

55 A 64 684 

65 Y MÁS 849 

NO CONTESTA 35 

TOTAL 2742 
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39% 

27% 

16% 

8% 7% 
2% 1% 

Terciario/Universitario 
completo 

Secundario completo Terciario/Universitario 
incompleto 

Primario completo Secundario incompleto Primario incompleto NO CONTESTA 

El 39% de las personas que participaron contestaron que tenían estudios UNIVERSITARIOS/TERCIARIOS COMPLETOS. 
 

¿CUÁL ES SU 
MÁXIMO NIVEL  
DE ESTUDIOS 
ALCANZADOS? 

ESTUDIOS f 

UNIV/TERC COMPLETO 1067 

UNIV/TERC INCOMPLETO 427 

SECUNDARIO COMPLETO 739 

SECUNDARIO INCOMPLETO 180 

PRIMARIO COMPLETO 217 

PRIMARIO INCOMPLETO 70 

NO CONTESTA 42 

TOTAL 2742 
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Alrededor de 1 DE CADA 3 participantes contestó que era JUBILADO/A O PENSIONADO/A. 

¿CUÁL ES SU 
OCUPACIÓN 
ACTUAL? 

2% 

5% 

4% 

6% 

12% 

12% 

13% 

18% 

28% 

No contesta 

Retirado/a o Personal de las FFSS 

Otra 

Desocupado/a 

Profesional en relación de dependencia 

Autónomo/a no profesional 

Profesional Autónomo/a 

Empleado/a en relación de dependencia 

Jubilado/a o pensionado/a 

OCUPACIÓN f 

JUBILADO/A O PENSIONADO/A 775 

EMPLEADO/A EN RELACIÓN DE 
DEPENDENCIA 482 

PROF. AUTÓNOMO 359 

AUTÓNOMO/A NO PROF.  317 

PROF. EN RELACIÓN DE DEPENDENCIA 325 

DESOCUPADO/A 153 

OTRA 128 

RETIRADO/A O PERSONAL DE LAS FFSS 116 

NO CONTESTA 63 

TOTAL 2742 
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PERCEPCIONES SOBRE LAS ARMAS 
DE FUEGO 



El 48% de las personas respondió que se sentía EN RIESGO con las armas de fuego el tiempo que estuvieron en su poder. 

¿CÓMO SE SENTÍA 
CON LAS ARMAS 
EL TIEMPO QUE 
ESTUVIERON EN 
SU PODER?  

EN 
RIESGO 

48% 

SEGURO/ A  
O PROTEGIDO/A 

10% 

INDIFERENTE 
34% 

OTRO 
7% 

NO CONTESTA 
1% SENTIMIENTO f 

EN RIESGO 1321 

SEGURO/A O PROTEGIDO 274 

INDIFERENTE 920 

OTRO 195 

NO CONTESTA 32 

TOTAL 2742 
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Más de 7 DE CADA 10 MUJERES se sentían EN RIESGO con el arma de fuego en su poder mientras que en VARONES esa relación  
desciende a 4 de cada 10. 

¿CÓMO SE SENTÍA 
CON LAS ARMAS EL 
TIEMPO QUE 
ESTUVIERON EN SU 
PODER?  
SEGÚN EL GÉNERO 

EN 
RIESGO 

74% 
SEGURA/ 
PROTEGI- 

DA 

4% 

INDIFERENTE 

17% 

OTRO 
5% 

NO CONTESTA 
0% 

INDIFERENTE 
39% 

SEGURO/ 
PROTEGIDO 

12% 

EN RIESGO  
39% 

OTRO 
8% 

NO CONTESTA 
2% 

VARONES MUJERES 
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46% 

22% 

10% 

9% 

7% 

5% 

1% 

Heredó el arma y no le interesa conservarla. 

Para evitar riesgos/accidentes 

Otros 

No le interesa regularizar la situación registral del arma 

Por el incentivo económico 

No está de acuerdo con el uso de armas de fuego en civiles 

No contesta 

El 46% de las personas que participaron contestaron que entregaron el material porque HEREDARON EL ARMA Y NO LES 
INTERESABA CONSERVARLA. 

¿CUÁL FUE EL 
PRINCIPAL 
MOTIVO PARA 
PARTICIPAR DEL 
PROGRAMA?  

PRINCIPAL MOTIVO DE ENTREGA f 

HEREDÓ EL ARMA Y NO LE INTERESA… 1268 

PARA EVITAR RIESGOS / ACCIDENTES 612 

NO LE INTERESA REGULARIZAR… 255 

INCENTIVO ECONÓMICO 184 

NO ESTÁ DE ACUERDO CON EL USO DE 
ARMAS… 

137 

OTRO 259 

NO CONTESTA 27 

TOTAL 2742 
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NIVEL DE SATISFACCIÓN 
Y  

NIVEL DE VISIBILIDAD  



8 de cada 10 personas que participan dijeron estar TOTALMENTE SATISFECHAS con la MODALIDAD QUE IMPLEMENTA EL 

PEVAF. 

¿QUÉ LE PARECE LA 
MODALIDAD QUE 
IMPLEMENTA EL 
PROGRAMA PARA 
REDUCIR  
LAS ARMAS DE 
FUEGO EN LA 
SOCIEDAD? 
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8 de cada 10 personas que participan dijeron estar TOTALMENTE SATISFECHAS con la EL TIEMPO QUE LE REPRESENTÓ SU 

PARTICIPACIÓN. 

¿QUÉ LE PARECE EL 
TIEMPO QUE LE 
REPRESENTÓ SU 
PARTICIPACIÓN EN 
EL PROGRAMA? 
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9 de cada 10 personas que participan dijeron estar TOTALMENTE SATISFECHAS con la ATENCIÓN RECIBIDA 

¿QUÉ LE PARECE LA 
ATENCIÓN RECIBIDA? 
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La característica mayormente valorada fue la DESTRUCCIÓN POSTERIOR del material controlado.   

DE LAS SIGUIENTES 
CARACTERÍSTICAS DEL 
PEVAF: 
¿QUÉ IMPORTANCIA LE 
ASIGNA A CADA UNA? 

1° INUTILIZACIÓN EN EL ACTO 

2° DESTRUCCIÓNPOSTERIOR 
  

3°ANONIMATO 

4° INCENTIVO   
ECONÓMICO 
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1% 

1% 

2% 

4% 

5% 

5% 

6% 

7% 

9% 

15% 

19% 
26% 

Tiro Federal/ Polígono 

No Contesta 

Folleto/Afiche del Programa 

Nota de invitación de ANMaC 

Medios Gráficos 

Armería 

Actividad de … 

Radio 

Otros 

Televisión 

Por un conocido 

Redes Sociales/Internet 

El mejor medio de difusión han sido las REDES SOCIALES/ INTERNET.  

¿CÓMO SE ENTERÓ 
DEL PROGRAMA? 
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1% 

1% 

2% 

2% 

3% 

4% 

5% 

7% 

9% 

12% 

23% 
31% 

Abaratar el trámite de CLU 

Ampliar horario de atención del Programa 

Publicidad de la destrucción 

Mayor cantidad de Centros de Cobro del incentivo 

Mejorar la Inutilizaciòn 

Problemas/preocupación respecto al traslado del arma 

Mejorar el asesoramiento del 0800 y web  

Solicitan la continuidad del Programa 

Mayor cantidad de Centros de Recepción  

Actualizar el incentivo económico 

Otro 

Mayor y mejor difusión del Programa  

 MAYOR Y MEJOR DIFUSIÓN DEL PROGRAMA es la sugerencia más frecuente.  

¿DESEA REALIZAR 
ALGÚN 
COMENTARIO Y/O 
SUGERENCIA 
PARA MEJORAR EL 
PROGRAMA? 

Algunos textuales (agrupados en 
Otros): 

 
“Generar un programa para 

regularizar la situación de armas 
heredadas”. 

 
“Difundir el programa en 

comisarías” 
 

“Muy bien atendido y asesorado” 
 

“Me parece muy buena la 
implementación de este 

Programa”. 
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DATOS DE CONTACTO  

TALLERES DE PREVENCIÓN 

(011) 5300-4000 Int 73213 
prevencionciudadana@anmac.gob.ar  

PEVAF 

(011) 5300-4000 Int 73144 
pevafconsulta@anmac.gob.ar 
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